Exercices sur les ensembles et les intervalles

Série 1 : Vérifions les connaissances

n Connaitre les ensembles N et Z

Recopier et compléter les pointillés par un des symboles: €, &, C, €.

©O-3..N ©s4..7 ©z..N
o%...N 9%...2 ON..z
©r...N 0O -100...7 ©o03...N

n Connaitre les ensembles de nombres

Créer comme ci-dessous un tableau et le compléter par « Oui » ou « Non » sans justifier, pour les
nombres :

o 2 1
2,3,J2'et4.

appartienta N z D Q R

-2
Exercice résolu n Comprendre et représenter un intervalle

G Dire si les propositions suivantes sont vraies ou fausses.

a.5 € |-»; 4] b. -2,5 € [-2; 5] c.105e€]o;1[

d. 107 € [0; +oo[ e. 3,72 € |3,719; 3,721 f. 3,4 € |3,3; 3,4]
9 Représenter les intervalles suivants sur une droite graduée.

a. ]-3; 4] b. J-oo; 2[ c. [—% ; +oo[



Série 2 : Un peu plus loin

Exercice 1

Compléter le tableau suivant :

Notation Inégalité(s) Représentation sur une
- . . Phrase
d’intervalle | correspondante(s droite graduée
x€[=3;5] -
x<3
Ensemble des nombres compris entre 4
inclus et 6 exclu.
X € [2;400] >
-3<x<-1
Ensemble des nombres inférieurs ou
égauxas.
Ensemble des nombres compris entre
=2 exclu et 5 exclu.

Exercice 2

Ecrire les intervalles suivants a I'aide d’inégalités.

1. ze[-9;2 A

2. z€)0;1] A

4. z€]—00;5] t.oiiiiiiiiaan
5. z€[-3;+00[ t.iiiiiiiiin....
6. z€[L;10]  t.eiiiiiiin....

Exercice 3

Ecrire les inégalités suivantes a I'aide d’intervalles.

1. 3<z<b i,
2. 10>z T
3. z=>-2 .
4. 3>2z>1 ...
5. O0<z R

6. —-1<z<l ...l



Exercice 4

Représenter sur une droite graduée les intervalles suivants :

(=15 +o00] ] —o0;5] (2;4] [—4;3]
=31 ] — 005 —2] [4; +o0] 10; 2]
Exercice 5
Compléter le tableau suivant :
| Intervalle I | Intervalle J | Tu] [ Inj | Représentation sur la droite graduée
[-10;2] [-5;3] >
| —00;2| 10;51 >
[3; +o0| | —00;6] >
| —o0; 2| | —4;-3| >
1—4;2] [2;5] >
1—4;2] 12;5] -
Exercice 6 .
Exercice 7

Compléter avec € et &. .
On considére un rectangle dont la longueur est L et la largeur £.

1.3 ... [-54] On sait que que son périmétre P vérifie P €]40;90[ et que 5 < £ < 8.
Déterminer I’ensemble des valeurs entiéres que peut prendre L.

2. -2 ... [-1;5]

3.0...]—2;1]

4.1072 ... ]0; +oo]

5.5 ...157]
3
6. — ... ;2
7 [075’ ]
7.7 ... [3,1;3,2]

8.5 3.3
5 |57

9.107° ... | — 00;0]



